

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

26.03.2021 № 3

с. Петропавловское

Об отчете главы Петропавловского района о деятельности Администрации района по социально - экономическому развитию района за 2020 год

Заслушав в соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края отчет, представленный главой района о деятельности Администрации Петропавловского района по социально-экономическому развитию района за 2020 год, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет главы района о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района в 2020 году (прилагается).

2. Поддержать действия Администрации района по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития Петропавловского района в контексте выполнения основных положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 и от 07.05.2018, на обеспечение устойчивого развития экономики района, социальной стабильности.

3. Считать первоочередными направлениями деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района на 2021 год:

обеспечение реализации на территории района региональных проектов в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204;

создание условий для повышения доходов граждан за счет ввода новых высокопроизводительных рабочих мест, повышения заработной платы работников организаций бюджетной сферы, роста производительности труда, снижения теневой занятости;

содействие реализации мер государственной финансовой поддержки семей с детьми;

реализацию мероприятий по повышению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет за счет введения дополнительных мест в действующих дошкольных образовательных организациях;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию;

реализацию мер по привлечению и закреплению молодых специалистов в учреждениях социальной сферы района;

содействие формированию сети медицинских организаций первичного звена здравоохранения на территории района;

развитие инфраструктуры физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;

обеспечение дальнейшего обновления материально-технической базы учреждений культуры района, создание условий для развития культурной деятельности, приобщения детей и молодежи к занятиям творчеством;

повышение надежности функционирования систем жилищно-коммунального хозяйства;

реализацию новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами;

развитие дорожной сети местного значения, повышение уровня благоустройства населенных пунктов района;

реализацию стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата;

повышение эффективности управления земельными ресурсами района и муниципальным имуществом;

обеспечение эффективности расходования бюджетных средств.

3. Настоящее решение опубликовать в установленном порядке.

Заместитель председателя районного
Совета народных депутатов

О.И. Новичихина

Приложение
к решению Петропавловского
районного Совета народных де-
путатов от 26.03.2021 № 3

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Дорогие жители района!

Стало доброй традицией подводить итоги прошедшего года, и давать оценку нашей совместной работе по социально-экономическому развитию района.

Наша работа не могла быть успешной без поддержки и слаженного взаимодействия депутатского корпуса, структурных подразделений Администрации района, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, общественности и всех жителей нашего района.

Основной стратегической целью Администрации района было и остается повышение качества жизни населения района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования.

Бюджет

Консолидированный бюджет по доходам за 2020 года исполнен в сумме 389,1 миллиона рублей, из которых 124,1 миллиона рублей это собственные доходы и 265 миллионов рублей безвозмездные поступления из других бюджетов. Рост собственных доходов к уровню 2019 года составил 13 % или 14 миллионов рублей.

Удельный вес собственных доходов в общей сумме поступлений в 2020 году составил – 32 %, безвозмездных поступлений – 68 %.

Консолидированный бюджет по расходам исполнен в сумме 382 миллиона рублей.

Наибольший удельный вес в расходах консолидированного бюджета составляют расходы по разделу «Образование» - 68,7 %, «Культура» – 9,7 %, «Общегосударственные расходы» – 9,1%, «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 4,1%, «Социальная политика» – 2,6 %.

Инвестиции

Инвестиции являются ключевым показателем активности экономики района. Привлечение денежных средств способствует росту производства, созданию дополнительных рабочих мест, развитию инфраструктуры, увеличению доходной части бюджета. По итогам отчетного года объем инвести-

ций в основной капитал по крупным и средним предприятиям за счет всех источников финансирования составил 393,8 миллиона рублей с индексом физического объема 110,3 % к уровню прошлого года. В общем объеме инвестиций собственные средства хозяйствующих субъектов составляют 70 %, 30 % приходится на бюджетные средства. По видам экономической деятельности, как и в прежние годы, наибольшая доля инвестиций приходится на сельское хозяйство. В целом в данную отрасль было направлено 244,8 млн. рублей, темп роста составил 120,5%.

Промышленность

Промышленность района представлена перерабатывающими цехами сельхозпредприятий и предприятиями производства и распределения электроэнергии, газа и воды. В районе работают 4 маслосырзавода, 3 колбасных цеха, 6 пекарен, 2 кондитерских цеха, пивзавод. Эти предприятия полностью обеспечивают жителей нашего района основными продуктами питания. Основной потенциал перерабатывающей отрасли района, сосредоточен в хозяйствах ООО «АКХ Ануйское» и СПК «имени Ленина». Динамично развивается в данной отрасли ИП Шлегель С.Ю.

Основная номенклатура выпускаемой продукции: масло животное, сыры твердые, мясо, включая субпродукты I категории, полуфабрикаты мясные, колбасные изделия, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, пиво, макаронные изделия.

За 2020 год в районе произведено 489 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 1677 тонн сыра, 226 тонн сливочного масла, 207 тонн колбасных изделий, 17,6 тонны кондитерских изделий.

Из технической продукции производится тепловая энергия, пиломатериалы. Производством непродовольственной продукции занимаются так же сельхозпредприятия и муниципальное предприятие «Многоотраслевое объединение коммунального хозяйства».

В 2012 году благодаря наличию нерудных полезных ископаемых, представленных Камышенским месторождением кирпичного сырья, на рынок промышленного производства пришло ОАО ПКФ «Силикатчик». В результате в селе Камышенка построен комплекс по производству извести. За 2020 год произведено 25,3 тысячи тонн извести и 103 тысячи тонн щебня.

Общий объем отгруженной продукции собственного производства всеми предприятиями района в 2020 году составил 776,6 миллиона рублей.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство является одним из самых важных секторов экономики района, состояние и уровень развития которого во многом определяют социально-экономическую ситуацию в районе, оказывают непосредственное влияние на благополучие территории.

Значимость отрасли сельского хозяйства заключается не только в экономической составляющей. Не менее важна и та огромная социальная роль, которую сельхозпредприятия, особенно крупные, играют в жизни нашего района: обеспечивают население рабочими местами, снабжают производственной продукцией и при этом нередко помогают в решении вопросов местного значения на селе.

Растениеводство

В 2020 году в районе работало 7 коллективных сельхозпредприятий и 21 крестьянско-фермерское хозяйство. Общая посевная площадь во всех категориях хозяйств составила 54 тысячи гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых 24,5 тысячи гектаров.

По погодным условиям 2020 год оказался нелегким для роста и развития растений. Но, несмотря на это, сельхозпредприятия добились неплохих результатов.

Валовый сбор зерновых получен 40,7 тысячи тонн в зачетном весе. Урожайность зерновых по району составила 16,3 ц/га. В коллективных хозяйствах получено в среднем по 20,3 ц/га, тогда как в тех же условиях крестьянско-фермерские хозяйства собрали по 8,3 ц/га. Наибольшая урожайность зерновых 22,0 ц/га получена в ООО «АКХ Ануйское». Валовый сбор здесь составил 20,6 тысячи тонн.

Животноводство

Одним из основных и стабильных источников финансового благополучия хозяйств и населения района остается животноводство. Поэтому развитие и поддержка данного сектора экономики - одна из наших важных социальных задач.

Сегодня в районе в хозяйствах всех форм собственности имеется 19265 голов крупного рогатого скота, в том числе 7199 коров, 5585 свиней, 2360 овец и коз. Общественное стадо района насчитывает 11339 голов крупного рогатого скота, в том числе 3705 голов коров, 460 лошадей.

Хозяйствами всех форм собственности в 2020 году произведено 33032 тонны молока, 4775 тонн мяса. По этим показателям район входит в число лучших районов края.

Основные производственные мощности отрасли, сосредоточены в коллективных хозяйствах ООО «АКХ Ануйское», СПК «имени Ленина»

Молочное скотоводство на протяжении последних лет является наиболее рентабельным производством, поэтому дальнейшее развитие этого направления остается одним из главных приоритетов в районе.

Существенную долю в валовом производстве сельскохозяйственной продукции занимают личные подворья. На территории района, организован круглогодичный сбор молока, который охватывает все без исключения сельские поселения района.

Одним из ключевых элементов развития агропромышленного комплекса является техническое перевооружение сельскохозяйственного производства. В 2020 году на эти цели потрачено – 208 миллионов рублей. Приобретено 14 тракторов, 4 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайны и прочее сельскохозяйственное оборудование. Наряду с этим продолжилась работа по строительству и реконструкции производственных объектов АПК.

Не смотря на не благоприятные погодные условия и сокращение объемов производства продукции растениеводства по сравнению с 2019 годом, общая выручка от этой отрасли выросла в связи со значительным ростом закупочных цен. За прошедший год коллективными предприятиями района получено 532 миллиона рублей прибыли. Рентабельность сельскохозяйственной отрасли в 2020 году составила 37%, и это позволило увеличить заработную плату на 12% и довести ее среднемесячный размер до 30798 рублей.

Агропромышленному комплексу района из средств федерального и краевого бюджетов оказана государственная финансовая поддержка в области растениеводства и животноводства в размере 75,1 миллиона рублей. Основная доля из которых направлена на поддержку животноводческой отрасли.

Строительство

Одной из приоритетных задач Администрации района является строительство, ремонт объектов бюджетной сферы и объектов жизнедеятельности.

В целом по району в 2020 году построено и введено в эксплуатацию 813 квадратных метров общей площади жилья, которое построено индивидуальными застройщиками за счёт собственных средств и с привлечением средств Федерального и краевого бюджетов, полученных по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Так из федерального и краевого бюджетов на обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов было получено 1,8 миллиона рублей. Их получила одна семья на строительство дома.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015-2020 годы субсидию на покупку жилья в 2020 году получили 3 семьи, проживающие в селах Антоньевка и Петропавловское. Одна из семей многодетная. Общая сумма выплат 842,6 тысячи рублей. В том числе доля местного бюджета 252,8 тысячи рублей.

За истекший год выдано 17 разрешений на строительство и 16 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

По государственной программе Алтайского края "Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» из средств краевого бюджета получены 5,7 миллиона рублей на капитальный ремонт тепло-трассы в селе Петропавловское, доля софинансирования бюджета муниципального образования Петропавловский район составила 176 тысяч рублей.

В рамках мероприятий государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края» по благоустройству сельских территорий направлены средства в общей сумме 4,3 миллиона рублей:

- на обустройство спортивной площадки в с. Петропавловское – 1,9 миллиона рублей;
- на обустройство зоны отдыха в с. Зеленый – 1,3 миллиона рублей;
- на обустройство зоны отдыха в с. Антоньевка – 1,1 миллиона рублей.

По программе "Развитие дорожного хозяйства Алтайского края" проведен капитальный ремонт части автомобильной дороги общего пользования в границах села Зеленый Дол, средства направлены в сумме 1,4 миллиона рублей.

В прошедшем году в селе Паутово построен водовод протяженностью 2 километра, на данные работы потрачено более 2-х миллионов рублей.

Муниципальное имущество

Основным показателем эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом является доход, получаемый от его использования. Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета района. В муниципальной собственности района находится 121 объект недвижимости, 180 единиц движимого имущества.

Проводится работа в сфере упорядочения земельных отношений. Заключено 304 договора аренды земельных участков.

За 2020 год в бюджет района поступило 5 миллионов рублей от аренды земельных участков. Доходы от продажи земельных участков за 2020 год составили 662,4 тысячи рублей.

В целях реализации Закона Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» 17 семей, имеющих трех и более детей, поставлены на учет для бесплатного получения земельных участков. За 2020 год предоставлено в собственность 5 таких земельных участков. Всего правом на получение земельного участка воспользовались 25 семей.

Потребительский рынок

В районе сложились достаточно благоприятные условия для развития потребительского рынка, который по состоянию на 01.01.2021 года представлен 106 –ю объектами стационарной торговли.

По итогам 2020 года объем товарооборота по крупным и средним предприятиям вырос на 6,8 % и составил 284,2 миллиона рублей.

На состояние потребительского рынка оказывает влияние развитие предприятий общественного питания. По состоянию на 01.01.2021 в районе имеется 6 общедоступных предприятий общественного питания на 256 посадочных мест. По сравнению с 2019 годом объем общественного питания сни-

зился почти на треть и составил 9,8 миллиона рублей. На снижение оборота предприятий питания повлияли ограничительные мероприятия, связанные с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19».

Сфера бытового обслуживания района представлена 44-мя объектами, на 5 объектов больше чем в 2019 году. В районе эта сфера слабо развита, из большого спектра услуг оказываются только услуги по ремонту бытовой техники, по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, услуги парикмахерских, фотоуслуги, ремонт и строительство жилья, косметические и ритуальные услуги. Объем платных услуг населению составил 15,7 миллиона рублей при снижении на 9,2 % в сравнении с 2019 годом.

Учитывая, что потребительский рынок затрагивает интересы всего населения района, первоочередной задачей является улучшение качества обслуживания за счет расширения ассортимента и применения прогрессивных форм и методов обслуживания.

Малое предпринимательство

Содействие развитию малого и среднего предпринимательства – одна из важных задач, стоящих перед Администрацией района.

По данным на начало 2021 года в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержались сведения о 159-ти субъектах предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории района.

Наблюдается снижение количества субъектов, занятых в малом бизнесе, что в конечном итоге ведет к уменьшению численности работающих в данном секторе экономики. На первое января 2021 года она составила 514 человек против 550 человек на аналогичную дату 2020 года.

Доля занятых в малом бизнесе составила 15 % от общей численности занятых в экономике. Сокращение числа субъектов малого и среднего предпринимательства объясняется изменением системы налогообложения и частичным переводом деятельности действующих субъектов в деятельность физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые).

Сектор предпринимательства района представлен в основном хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность в сфере розничной торговли, сельского хозяйства, обрабатывающих производств, предоставления услуг по перевозкам, а также бытовых услуг населению.

В отчетном году продолжил функционирование общественный совет по развитию предпринимательства при главе Района, который обеспечивает конструктивное взаимодействие местного бизнес-сообщества и органов власти.

Заработная плата

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. Среднемесячная заработ-

ная плата по крупным и средним организациям составила 30865 рублей, что на 8 % выше уровня 2019 года.

В отчетном году не было допущено случаев просроченной задолженности по заработной плате. По итогам работы рабочей группы по снижению неформальной занятости заключено 67 дополнительных соглашений к трудовым договорам о повышении заработной платы, 18 хозяйствующих субъектов оформили индивидуальную трудовую деятельность.

Занятость населения

Обеспечение занятости населения и увеличение рабочих мест является одним из важнейших направлений политики по повышению качества жизни населения. В отчетном году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции численность безработных резко выросла, при темпе роста 175% и составила 179 человек. Как следствие рост уровня безработицы с 1,8% в 2019 году до 3,2% в 2020 году.

За 2020 год при содействии службы занятости трудоустроено 135 человек, что составило 26 % от численности граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы. На оплачиваемые общественные работы было трудоустроено 45 человек.

ЖКХ

Работа Администрации района, ее служб по исполнению полномочий в сфере жилищно-коммунального хозяйства была нацелена на сохранение и повышение эффективности работы систем тепло – и водоснабжения потребителей, обеспечение надежности и качества оказываемых услуг при минимальном их удорожании в этой важнейшей отрасли жизнеобеспечения населения.

Оказание жилищно-коммунальных и бытовых услуг населению и предприятиям района является основной задачей Петропавловского МП «МОКХ». За истекший период на предприятии не было серьезных аварий тепловых и водопроводных сетей.

Фактов нарушения температурного режима в жилых домах, учреждениях социальной сферы не выявлялось. Нарушения графика поставки угля согласно заявок, не было.

Для поддержания муниципальных дорог в рабочем состоянии и очистки снега в зимнее время в рамках переданных полномочий поселениям района направлены средства в сумме 8,7 миллиона рублей дорожного фонда.

Мусорная реформа

С декабря месяца в селе Петропавловское ООО «Спецобслуживание-Центральное» начало вывоз твердых коммунальных отходов. Для чего было

построено 45 площадок для мусорных контейнеров. В этом году планируется подключение еще нескольких сел к этой коммунальной услуге.

Электроснабжение

В районе работают две электроснабжающие организации:

ОАО (СК «Алтайкрайэнерго» Петропавловский УЭС) и МРСК Сибири Филиал ПАО «Алтайэнерго» Петропавловский РЭС. Серьезных сбоев в работе данных организаций в течении прошедшего года не было.

Содержание муниципальных дорог

Основным заказчиком работ по содержанию дорог межмуниципального значения в 2020 году являлось КГКУ «Алтайавтодор». Протяженность обслуживаемых дорог составляет - 160 километров.

Для выполнения всех видов работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на предприятии есть соответствующая дорожная техника, имеется производственная база для своевременного ремонта техники. Стоимость работ по содержанию автомобильных дорог в 2020 году составила 54,6 миллиона рублей.

В 2020 году КГКУ «Алтайавтодор» выступил заказчиком по установке освещения по улицам Чапаева и Жукова в селе Петропавловское протяженностью 5600 м, на сумму 18,4 миллиона рублей.

Поставками газа населению района занимается Петропавловский газовый участок. Перерывов в снабжении газом не было.

Пассажирские перевозки на территории района осуществляют: ИП В.И. Потапов, ИП В.И. Хорланов и ООО «Трансавто».

Связь

В районе услугами скоростного Интернета оператора ПАО «Ростелеком» пользуются 893 абонента, что на 107 абонентов больше чем в 2019 году. Услугами телефонии ПАО «Ростелеком» пользуются 1294 абонента, что на 106 абонентов меньше чем в 2019 году.

В 2020 году в селе Петропавловское была построена сеть для 423 домохозяйств по технологии оптических сетей, которая позволяет работать на скорости до 200 мега бит в секунду и возможностью смотреть телевидение Wink от ПАО «Ростелеком» в отличном качестве.

Образование

Совершенно очевидно, что одним из важнейших приоритетов в нашей работе является сфера образования.

Система образования Района состоит из 7 общеобразовательных организаций, 3 филиалов, 6 структурных подразделений (детские сады), 1 структурное подразделение дополнительного образования.

Основной задачей образовательной политики в районе на 2020 год было обеспечение современного качества образования граждан в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики.

В настоящее время дошкольные учреждения посещают около 513 детей. Из них детей в возрасте до 3 лет – 39. 83 ребенка в возрасте 5-7 лет получают дошкольное образование в группах кратковременного пребывания в школах.

С целью поддержки инновационного движения педагогических работников дошкольных организаций, внедрения новых педагогических технологий в систему образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольные учреждения принимают участие в муниципальных конкурсах, таких как: «Воспитатель года», «Педагогическая находка», «Лучшая разработка праздника или развлечения».

В 2020 году, как и прежде, предметом особой заботы была поддержка системы общего образования в районе. Обеспечение качественных условий для обучения и всестороннего развития детей, независимо от места их проживания и состояния их здоровья.

С каждым годом увеличивается число первоклассников в школах. На начало 2020-2021 учебного года в районе их было 175.

В школах района обучается 1512 человек, обучение организовано в первую смену.

В районе завершен переход на федеральный государственный общеобразовательный стандарт в основной школе. В пилотном режиме «Петропавловская СОШ имени Героя Советского Союза Жукова Д.А.» осваивает программу среднего общего образования по новому федеральному образовательному стандарту, а в остальных школах района только приступили 10 классы.

В 2020 году медалью «За особые успехи в учении» были награждены 5 выпускников нашего района.

Одним из показателей качества образования является участие и победы, учащихся в краевом этапе Всероссийской олимпиады школьников. В 2020 году на краевой этап были приглашены 4 ученика нашего района, на олимпиаде по технологии учащаяся 11 класса МБОУ «Антоньевская СОШ» заняла призовое место.

Кадровый потенциал является наиболее важным ресурсом, позволяющим осуществлять качественный образовательный процесс. В 2020 году в школы района не было принято ни одного молодого учителя, после окончания учебных заведений.

Всего в 2020 году заключены три договора на целевое обучение, два из них с выпускниками школ на обучение в «Алтайском государственном педагогическом университете».

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован ежедневный подвоз 63 школьников к месту обучения тремя школьными автобусами по 4 маршрутам.

В районе функционирует 1 учреждение дополнительного образования – это структурное подразделение центр детского творчества на базе «Петропавловской СОШ», работающий по программам различных тематических направленностей.

Совместная со школами работа учреждения дополнительного образования позволила обеспечить 52 –х процентный охват школьников дополнительным образованием.

В районе прикладываются все усилия, чтобы поддержать учителей, создав достойные условия работы, а для учащихся – комфортные условия для получения качественного образования. В 2020 году капитально отремонтировано здание МБОУ «Паутовская СОШ», приобретена новая мебель, оборудование. На эти цели израсходовано более 75 миллионов рублей, из них 6,8 миллиона рублей из средств муниципального бюджета. Отремонтированы входные узлы в Антоньевской и Николаевской школах, общая сумма ремонтов 5 миллионов рублей, из них 4,2 миллиона средства краевого бюджета и 780 тысяч из муниципального бюджета.

Несмотря на происходящие изменения в сфере образования района, остается ряд проблем:

- недостаточная система воспроизводства кадров, преобладание в структуре педагогического состава учителей пенсионного возраста 26 или (18%) над долей молодых специалистов до 35 лет 17 или (12%);
- недостаточная материально-техническая оснащенность учреждений общего образования

Демография

Демографическая ситуация является одним из ключевых факторов социально-экономического развития района. Среднегодовая численность населения района за 2020 год составила 11530 человек (98,3 % к уровню 2019 года), из них трудоспособное население 5401 человек 47,3 %, детей в возрасте до 18 лет — 2430 человек или 21,3 %, доля пенсионеров – 31,5 %. За прошедший год в районе родился 81 ребенок, в то же время умерло 187 человек. На 1 тысячу жителей трудоспособного возраста приходится 1116 человек не трудоспособного возраста.

Оценивая демографическую ситуацию, можно сделать вывод, что вопросы в этой сфере очень острые. Для решения их нам необходимо: улучшать условия проживания в селах района, создавать новые высокооплачиваемые рабочие места, улучшать охрану материнства и детства, снижать уровень заболеваемости и смертности населения, повышать устойчивость семейно-брачных отношений, формировать у населения устойчивую потребность в здоровом образе жизни. Конечно, задача эта не одного года, но решать ее безусловно надо.

Здравоохранение

Сеть учреждений здравоохранения в 2020 году не изменилась. На территории района функционирует многопрофильная Центральная районная больница со стационарной и амбулаторно-поликлинической помощью, 4 врачебных амбулатории, 5 ФАПов. Дневной стационар в ЦРБ на 22 койко-места, в амбулаториях сел Паутово, Камышенка, Антоньевка по 3 койки. Коэффициент фонда стационара ЦРБ не изменился и составляет 60 коек.

За прошедший год уменьшилась обеспеченность врачами и средним медицинским персоналом. В настоящее время в районе работает 23 врача, 80 средних медицинских работников.

Фельдшерско-акушерские пункты, укомплектованы медицинскими кадрами, сохраняется дефицит врачебных кадров в ЦРБ, необходимы врачи: терапевт в стационаре ЦРБ, педиатр, рентгенолог, фтизиатр, дерматовенеролог, реаниматолог.

Проводится работа по привлечению молодых специалистов, проходивших обучение по целевому набору района. В 2020 году по программе «Земский доктор» приехало 2 врача, по программе «Земский фельдшер» приехал фельдшер в ФАП. В то же время уехало 3 врача из ЦРБ. Проходят обучение в ординатуре по направлению КГБУЗ «Петропавловская ЦРБ» три врача: педиатр, терапевт, анестезиолог-реаниматолог. Существует проблема со средними медицинскими работниками, не всегда находится замена медицинским работникам, ушедшим на пенсию.

Основная работа всех лечебных учреждений района - это профилактическая направленность. Проведение диспансеризации взрослого населения, профилактических медицинских осмотров детей и подростков позволяет выявлять заболевания на ранних стадиях и проводить своевременную специализированную и высокотехнологичную медицинскую помощь. В прошедшем году данная работа была осложнена из-за эпидемии COVID-19.

Не смотря на значительные финансовые поступления в 2020 году остается проблема крайней изношенности основных фондов.

Культура

2020 год, это год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Основные мероприятия были посвящены этой дате. В связи с пандемией учреждения культуры с марта 2020 года работали с населением в онлайн режиме. Творческие коллективы Домов культуры принимали участие в Международном онлайн-фестивале исполнителей казачьей песни "Льются песни в казачьей станице", в 1 Межрегиональном фестивале-конкурсе стилизованных ансамблей "Песня вольная", в шестом фестивале православной культуры и традиций малых городов и сел Руси "София-220", в двенадцатом Всероссийском фестивале народного творчества им. М.С. Евдокимова "Земляки", в девятом краевом фестивале вокально-хорового искусства им. Л.С. Калинкина.

Учащиеся «Петропавловской детской школы искусств» принимали участие во Всероссийском дистанционном конкурсе "Осень золотая", Всероссийском музыкальном конкурсе "Чарующие звуки", Всероссийском предновогоднем творческом конкурсе "Зимние фантазии", Всероссийском конкурсе "Загляните в мамы глаза...", Межрегиональном конкурсе поделок "Подарок для Деда Мороза", Всероссийском творческом конкурсе для педагогов "Созвездие".

В 2020 году в трех ДК заменены окна и двери по программе поддержки местных инициатив, с привлечением средств жителей сел. Проведена замена электропроводки и отремонтирован потолок в помещениях Камышенского ДК по краевой адресной инвестиционной программе. В Красноорловском сельском клубе отремонтирован потолок. В Алексеевской и Петропавловской библиотеках проведен текущий ремонт.

В данной отрасли остаются еще не решенные проблемы: требуется капитальный ремонт 8 зданий Домов культуры, оснащение библиотек новой литературой, ДК музыкальными инструментами, аппаратурой и костюмами.

Работа с молодежью

Работа с молодежью района проводилась в соответствии с перечнем мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной политики в Петропавловском районе» на 2018-2020 годы.

В ежегодной акции «Письмо солдату» приняли участие учащиеся начальных классов и дошкольники. 25 писем было отправлено воинам, проходящим службу в рядах Российской армии. В офлайн формате прошли IV районный фестиваль военно-патриотической песни «Пою мое Отечество» и фестиваль творчества молодежи «Радуга талантов».

С апреля 2020 года все мероприятия проводились в онлайн- формате, это Всероссийские акции: «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Окна Победы» и другие. Член районного Совета молодежи Федорищева Надежда создала видеофильм «Бессмертный полк села Николаевка».

В целях формирования семейных ценностей и повышения статуса социально благополучной молодой семьи прошел фестиваль молодых семей «Счастливы вместе!».

В рамках празднования Дня матери прошел районный фотоконкурс среди молодежи «Моя мама самая, самая...».

Одним из направлений программы является волонтерское движение. 120 волонтеров работают на территории района, они оказывают помощь одиноко проживающим пенсионерам, участвуют в благоустройстве памятников участникам Великой Отечественной войны, очистке берегов рек и ручьев от мусора.

Более 50 молодых людей приняли участие в краевых конкурсах и акциях, таких как молодежный конкурс «Наша общая Победа!», конкурсе тематических квестов, посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, во Всероссийском Слете сельской молодежи.

Проведенные мероприятия помогли выявить молодежь, имеющую активную жизненную позицию, которая в дальнейшем сможет повести за собой молодежь района.

Спорт

Спортивная жизнь района в 2020 году в связи с пандемией была приостановлена. Проведено 12 спортивных соревнований по городошному спорту, мини-футболу, настольному теннису, футзалу.

Социальная поддержка

Учитывая спад в вопросах финансово-хозяйственной деятельности отдельных хозяйствующих субъектов и предприятий, связанных с ковидными ограничениями с целью снижения социальной напряженности среди слабо защищенных категорий граждан, Управлением социальной защиты населения при содействии Администрации района принимались дополнительные меры в плане их социальной защиты и поддержки.

В 2020 году получателями различных мер социальной поддержки в Управлении было 5653 человека.

Всего оказано мер социальной поддержки на сумму 149,2 миллиона рублей, из них 86,2 миллиона рублей, или 57,8 % от общей суммы социальных выплат в отчетном году, направлено семьям, имеющим детей.

С 2020 года семьям с детьми предоставляются новые меры социальной поддержки:

- ежегодная выплата на школьные нужды - выплата предоставлена 560 жителям района в беззаявительном порядке;

- ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно - предоставлена 692 получателям. Прием заявлений на данную услугу осуществляется полностью в электронном виде через портал Государственных услуг.

За прошедший год из краевого бюджета адресная материальная помощь оказана 83 малообеспеченным жителям района, в том числе на основе социального контракта - 27 семьям района.

В 2020 году звание «Ветеран труда» присвоено 10 жителям Петропавловского района, звание «Ветеран труда Алтайского края» - 23 гражданам.

Управлением проводилась работа по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми, осуществлялась выездная адресная работа, выполнялись мероприятия, направленные на финансовую поддержку семей с детьми, мероприятия по содействию активному долголетию и повышению качества жизни пожилых граждан в рамках реализации национального проекта «Демография», проводилось межведомственное взаимодействие с учреждениями и организациями в целях профилактики семейного неблагополучия и поддержки семей.

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги – хочу сказать: 2020 год был непростым. Но результат работы в очередной раз позволяет нам говорить о том, что мы справились со многими поставленными задачами, и результат этот достигнут благодаря добросовестному труду жителей района.

Перед нами стоит еще много нерешенных задач и проблем, но я уверен, что благодаря совместным усилиям мы сможем добиться успешного решения поставленных задач.

Спасибо за внимание!